

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Малышева Евгения Евгеньевича

**«СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ КОМПЛЕКСНОГО
ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ ПАЦИЕНТОВ С
ВНУТРИСУСТАВНЫМИ ПЕРЕЛОМАМИ ПРОКСИМАЛЬНОГО
ОТДЕЛА БОЛЬШЕБЕРЦОВОЙ КОСТИ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯМИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия**

Актуальность проблемы лечения внутрисуставных переломов проксимального отдела большеберцовой кости и их последствий не вызывает сомнений. Коленный сустав является крупным, сложным и нагружаемым суставом. Несмотря на широкий спектр современных методов диагностики и лечения данной патологии, остаётся высоким уровень неудовлетворительных исходов среди этих пациентов в связи с последующим развитием деформирующего артроза, обусловленным недостаточной репозицией отломков и последующим дегенеративным поражением сустава.

Автором проведена огромная работа по изучению и анализу результатов лечения острой травмы данной локализации, а также проведена оценка эффективности различных вариантов корригирующих остеотомий, уточнены показания к их применению, выявлены особенности эндопротезирования коленного сустава при терминальных стадиях артроза, обусловленных травмой данной локализации. Подкупает тщательность выполнения исследования – проведен ретроспективный анализ не только большого массива историй болезни, но и рентгенограмм суставов с оценкой выраженности угловой деформации как оси нижней конечности в целом, так и проксимального отдела большеберцовой кости, оценка функциональных результатов, в том числе, на основании изучения биомеханических показателей.

Дизайн диссертационного исследования продуманный и логичный, что позволяет легко ориентироваться в этапах работы. Обращает на себя внимание высокий методологический уровень проведенного исследования, включающий большой объем представленного клинического материала. Для обработки полученных результатов автор применил адекватные методы статистического анализа. Все это определяет высокий уровень обоснованности выводов и практических рекомендаций, сделанных в диссертации.

Научная новизна исследования подтверждена оригинальными публикациями, из которых 14 являются работами, размещенными в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, а также 12 патентами РФ на изобретения и полезные модели.

Следует отметить, что автором достигнута основная цель: существенно улучшены результаты оперативного лечения пациентов с внутрисуставными переломами проксимального эпиметафиза большеберцовой кости и их последствиями. Практические рекомендации имеют большое прикладное значение и могут быть использованы в любой клинике. Считаю, что если результаты диссертационного исследования будут отражены в монографии, то на, несомненно, будет интересна широкой врачебной аудитории. Впечатляет большое количество работ, опубликованных по материалам исследования и количество выступлений на различных травматолого-ортопедических форумах, что говорит о прекрасном знании автором изучаемой проблемы.

Выводы диссертации совпадают с поставленными задачами и не вызывают сомнений. Представленный автореферат по содержанию и оформлению соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ.

Исходя из вышесказанного считаю, что диссертационное исследование Малышева Евгения Евгеньевича «Совершенствование системы комплексного хирургического лечения пациентов с внутрисуставными переломами проксимального отдела большеберцовой кости и их последствиями» является законченным самостоятельным исследованием и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

доктора медицинских наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., а ее автор безусловно заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Заведующий отделением травматологии и ортопедии
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр хирургии
имени А.В. Вишневского» МЗ РФ
д.м.н.



Ахмедов Б.Г.

Докторская диссертация защищена по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия

Подпись д.м.н. Б.Г. Ахмедова заверяю
Ученый секретарь ФГБУ
«Национальный медицинский
исследовательский центр хирургии
имени А.В. Вишневского» МЗ РФ
д.м.н.



Степанова Ю.А.

« 18 » сентября 2019 г.

117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, дом 27

Тел.: +7 (499) 236-90-80

Адрес электронной почты: vishnevskogo@ixv.ru